

# 18条“大招”激发社会领域投资活力

国务院办公厅16日对外公布《关于进一步激发社会领域投资活力的意见》，提出深化社会领域供给侧结构性改革，进一步激发医疗、养老、教育、文化、体育等社会领域投资活力。记者从中梳理了18条“大招”。

## 扎实有效放宽行业准入

【重点解决医师多点执业难、纳入医保定点难、养老机构融资难等问题】制定社会力量进入医疗、养老、教育、文化、体育等领域的具体方案。改革医师执业注册办法，实行医师按行政区划区域注册，促进医师有序流动和多点执业。建立医师电子注册制度。医疗、教育、文化等领域民办机构与公立机构专业技术人员职称评审

等方面享有平等待遇。

【制定跨部门全流程综合审批指引】分别制定医疗、养老、教育、文化、体育等机构设置的跨部门全流程综合审批指引，推进一站受理、窗口服务、并联审批。

【养老服务鼓励公建民营】制定整合改造闲置资源发展养老服务工作办法。推动公办养老机构改革试点，将产权归政府所有的养老服务设施委托企

业或社会组织运营。

【支持社会资本对文物保护单位和传统村落保护利用】指导和鼓励文化文物单位与社会力量深度合作，通过知识产权入股等方式投资设立企业。探索大遗址保护单位控制地带开发利用政策。

【制定体育赛事办理流程指引】规范体育比赛、演唱会等大型群众性活动的各项安保费用。

## 进一步扩大投融资渠道

【研究出台社会领域产业专项债券发行指引】积极支持相关领域符合条件的企业发行公司债券、非金融企业债务融资工具和资产证券化产品，并探索发行股债结合型产品进行融资。引导社会资本以政府和社会资本合作(PPP)模式参与医疗机构、养老服务机构、教育机构、文化设施、体育设施建设运营。

【设立相关产业投资基金】发挥政府资金引导作用，有条件的地方可结

合实际情况设立以社会资本为主体、市场化运作的社会领域相关产业投资基金。创新开发有利于社会领域企业发展的金融产品，合理确定还贷周期和贷款利率。出台实施商业银行押品管理指引。

【形成知识产权质押登记信息汇总公示系统】形成以互联网为基础、全国统一的商标权、专利权、版权等知识产权质押登记信息汇总公示系统，推动社会领域企业以知识产权

为基础开展股权融资。

【支持社会领域企业用股权质押贷款】推动社会领域企业用收益权、应收账款以及法律和行政法规规定可以质押的其他财产权利进行质押贷款。鼓励各地通过设立行业风险补偿金等市场化增信机制，推动金融机构扩大社会领域相关产业信贷规模。探索允许营利性的养老、教育等社会领域机构以有偿取得的土地、设施等财产进行抵押融资。

## 落实土地税费政策

【用地指标适当倾斜】将医疗、养老、教育、文化、体育等领域用地纳入土地利用总体规划、城乡规划和年度用地计划，农用地转用指标、新增用地指标分配要适当倾斜。

【鼓励以出让、租赁方式供应土地】对可以使用划拨用地的项目，在用地者自愿的前提下，鼓励以出让、租赁方式供应土地，支持市、县政府以国有建设用地使用权作价出资或者入股的方式提

供土地，与社会资本共同投资建设。支持实行长期租赁、先租后让、租让结合的土地供应方式。

【制定公共服务项目基准地价】市、县级人民政府依法评估并合理确定医疗、养老、教育、文化、体育等领域公共服务项目的出让底价。

【制定闲置校园校舍综合利用方案】企业将旧厂房、仓库改造成文化创意、健身休闲场所的，可实行在五年内继

续按原用途和土地权利类型使用土地的过渡期政策。

【落实水电气热等同价政策】落实非公立医疗、教育等机构享有与公立医院、学校用水电气热等同价政策，落实民办的公共文化服务机构、文化创意和设计服务企业用水电气热与工业同价政策，落实大众健身休闲企业用水电气热价格不高于一般工业标准政策。

## 促进融合创新发展

【制定医养结合管理和服务规范】制定城市马拉松办赛指南、汽车露营活动指南、户外徒步组织规范、文化自然遗产保护和利用指南。实施文化旅游精品示范

工程、体育医疗康复产业发展行动计划。

【支持社会力量举办规范的中医养生保健机构】鼓励中医医疗机构发挥自身技术人才等资源

优势，为中医养生保健机构规范发展提供支持。

【加快推行面向养老机构的远程医疗服务试点】推进“互联网+”惠民服务，发展壮大在线教育、在线健身休闲等平台。

## 加强监管优化服务

【建立黑名单制度和退出机制】建立医疗、养老、教育、文化、体育等机构及从业人员黑名单制

度和退出机制，年内取得重点突破。将医疗、养老、教育、文化、体育等机构及从业人员信用记录

纳入全国信用信息共享平台，建立健全跨地区跨行业信用奖惩联动机制。

据新华社

## 宁波银行专栏

### 奉献爱心播散希望

——宁波银行营业部青年志愿者走进宁波致和学校

“小朋友，你们知道银行是做什么的吗？”“老师，我知道，是存钱的地方，我爸爸妈妈经常说要把钱存到银行里……”近日，一群佩戴青年志愿者徽章的年轻人走进宁波致和学校，向学校捐赠图书，送上一堂“我是小小理财师”的金融知识课。

为弘扬雷锋精神，关爱外来务工人员子女群体，宁波银行营业部等单位的青年志愿者来到宁波致和学校，开展了主题为“共享阳光，快乐成长”学雷锋系列活动。

宁波致和学校是一所九年一贯制义务教育民办学校。志愿者向三四年级的图书角捐赠了《大林和小林》、《爱的教育》、《小王子》、《细菌世界历险记》和《写给儿童的中华上下五千年》五套书籍。志愿者还给三四年级的每位小朋友送上一本《小学生生字词典》，希望他们借助词典多阅读，通过书本开阔视野，增长知识，陶冶情操。

活动中，志愿者“客串”了一回老师，通过PPT演示，声情并茂地向孩子们讲授“我是小小理财师”金融知识，以自身所长，向孩子们传授金融知识。

一名爱心志愿者表示：“这些小朋友跟随父母，远离家乡，来到陌生的城市，是需要我们给予更多关爱的群体，我们想力所能及地帮助他们，希望他们在宁波度过更加美好的童年。”

宁波银行营业部爱心青年志愿队自2012年起，连续六年组织志愿者开展学雷锋公益活动，通过开展“春风送暖，感恩社会”学雷锋系列公益活动、“一点一滴真情，一典一滴爱”为红星小学捐赠字典活动、“凝梦·筑爱”爱心助学活动、“以爱之名·四季相伴”关爱环卫工人活动、慰问空巢老人行动、义务植树等公益活动，奉献爱心，播散希望，传递社会正能量。

宁波银行秉承“公平诚信，善待客户，关心员工，热心公益，致力环保，回报社会”的企业社会责任感，努力将经营管理与履行社会责任相结合，大力回馈社会。除了宁波大本营之外，宁波银行已在上海、杭州、南京、深圳、苏州、温州、北京、无锡、金华、绍兴、台州、嘉兴12个城市设立分行。在激烈的市场竞争中，宁波银行努力开拓经营，在保持稳健发展的同时，始终不忘支持公益事业，组织开展了慈善捐赠、结对助学、敬老助孤、定点扶贫多种形式的公益活动，形成企业参与和员工自发参加机制。为此，宁波银行曾连续三年获得宁波市“十大最具爱心捐赠企业”称号，连续两届荣获中华慈善总会颁发的“中华慈善突出贡献奖(单位奖)”，并被媒体评选为“最佳公益银行”。

 宁波银行



### 浙北最大低风速风电场并网发电

3月15日，工作人员在110千伏华电红山风电场检查并网设备的运行情况。

当日，位于浙江省长兴县的华电红山风电场一期11台风力发电机组正式并网发电，该风力发电场也是浙北规模最大的低风速风电场。

新华社

### 开年大典·当红不让

2017年3月10日-3月12日，宁波港隆家居举办了一场开年大典促销活动。人气爆棚，受到了广大消费者的一致好评，充分体现了港隆家居在社会、行业、消费者之间的影响力。也得到了各界人士的一致好评。

十一大媒体全方位大力宣传本次活动，62场会议，确定了详细具体的奋斗目标，14天的蓄水期，第7天已经完成了设定目标。活动第1日，5小时的热销，销售额突破3000万。

港隆家居在开年第一场活动能够取得这样好的业绩，除了有市场行销因素，背后更有港隆广场20万平方的商业配套。在购置家居的过程中能愉快地享受星巴克、必胜客、肯德基等餐饮服务，又能享受超市(欧尚)、电影(德信影城)及K歌的全家庭生活配套。相信这样的集餐饮、购物、娱乐、儿童教育为一体的街区型综合体，今后是家居购物的一种新模式。